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'Askhsh 1.
'Estw Q mia gewmetrik  tuqaÐa metablht . UpologÐste th sun�rthsh pX(x|Q ∈ A) = P{Q =
x|Q ∈ A}, dhlad  thn upì sunj kh katanom  thc Q dedomènou ìti h Q an kei sto A, gia kajèna
apì ta akìlouja A :

(a) A = {Q > k}, ìpou k eÐnai ènac jetikìc akèraioc. D¸ste mÐa ermhneÐa gia to apotèlesma.
(b) A = {Q < k}
(g) A = {Q eÐnai �rtioc }

'Askhsh 2.
O Alèxandroc paÐzei qarti� kai stoiqhmatÐzei me thn Ism nh. K�je br�du o Alèxandroc trab�ei
ena qartÐ apì thn tr�poula (me epan�jesh). E�n to qartÐ pou tr�bhxe eÐnai spajÐ   basÐlissa,
o Alèxandroc kerdÐzei 4 eur¸. E�n ìqi, q�nei 1 eur¸. Poia eÐnai ta sunolik� anamenìmena kèrdh
(mèsh tim  tou kèrdouc) tou Alèxandrou met� ap� 30 nÔqtec?

'Askhsh 3.
To pasÐgnwsto leitourgikì sÔsthma 'Pìrtec ' qrhsimopoieÐtai apì meg�lo arijmì qrhst¸n. Gia k�je
upologist , oi forèc pou ja 'koll sei' to leitourgikì sÔsthma sth di�rkeia mÐac mèrac akoloujoÔn
thn parak�tw katanom :

pX(k) =
4− k

10
, k = 0, 1, 2, 3.

An se mia mèra ènac upologist c 'koll sei' Q = k forèc, o qr sthc tou epanegkajist� to leitour-
gikì sÔsthma me pijanìthta 1− 2−k.

(a) BreÐte thn mèsh tim  kai thn diaspor� thc Q .

(b) BreÐte thn pijanìthta na gÐnei epanegkat�stash tou leitourgikoÔ sust matoc se èna sugke-
krimèno upologist .

(g) 'Estw oti exet�zoume mia om�da 10 upologist¸n. Poi� eÐnai h pijanìthta na epanegkatast -
soume to leitourgikì se akrib¸c 3 apì autoÔc thn sugkekrimènh mèra?
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'Askhsh 4.
'Estw X kai Y duo tuqaÐec metablhtèc me apì koinoÔ sun�rthsh pijanìthtac:

pX,Y (k, j) = c2−k2−(j−k), k = 0, 1, 2, ....; j = k, k + 1, ...

(a) BreÐte th stajer� c.
(b) BreÐte tic perijwriakèc sunart seic pijanìthtac pX(j) kai pY (j).
(g) BreÐte tic upo sunj kh sunart seic pijanìthtac pX|Y (k|j) kai pY |X(j|k).
(d) BreÐte thn pijanìthta tou gegonìtoe {Y ≥ 2X}.

'Askhsh 5.
To parak�tw thlepikoinwniakì kan�li èqei duadik  eÐsodo X ∼ Bern(1

3) kai triadik  èxodo Y ∈
{0, 1, 2}.

H upì sunj kh sun�rthsh pijanìthtac pY |X(y|x) tou Y dedomènou tou X dÐnetai apì to parap�nw
di�gramma, p.q. pY |X(2|0) = 0.1

(a) BreÐte tic pX,Y (x, y), pY (y) kai pX|Y (x|y) gia y = 0, 1, 2.
(b) BreÐte thn pijanìthta l�jouc Pe = P{X 6= Y }
(g) 'Estw ìti k�noume qr sh tou akìloujou kanìna apokwdikopoÐhshc: E�n l�boume Y = 0   2,
tìte apofasÐzoume ìti est�lh to X = 0, dhlad  X̂ = 0. E�n l�boume Y = 1, tìte apofasÐzoume
ìti est�lh to X = 1, dhlad  X̂ = 1. Poi� eÐnai h pijanìthta na k�noume sf�lma sthn apokwdi-
kopoÐhsh, dhlad  P{X̂ 6= X}? Na gÐnei sÔgkrish me thn pijanìthta sf�lmatoc qwrÐc thn qr sh
apokwdikopoiht , thn opoÐa upologÐsate sto (b).

'Askhsh 6.
O Iw�nnhc pet�ei èna dÐkaio tetr�edro z�ri. AfoÔ deÐ to apotèlesma X thc rÐyhc tou zarioÔ,
paÐrnei èna dÐkaio kèrma kai to pet�ei X forèc. 'Estw Y to pl joc twn kefal¸n apì tic rÐyeic tou
kèrmatoc.

(a) BreÐte thn pY |X(y|x). D¸ste akìmh to eÔroc tim¸n thc Y .
(b) BreÐte thn apì koinoÔ sun�rthsh pijanìthtac pX,Y (x, y) kai sqedi�sete ènan pÐnaka me tic
timèc thc sun�rthshc gia k�je pijan  tim  thc X kai thc Y .
(g) BreÐte tic pY (y) kai pX|Y (x|y).


